



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 20 अगस्त 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 322

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### अग्निवीर वायु भर्ती की अंतिम

#### तिथि 20 अगस्त तक बढ़ाई

कोटा (आरएनएस)। भारतीय वायु सेना में अग्निवीर स्कीम के अंतर्गत अग्निवीर वायु भर्ती के लिए ऑनलाईन पंजीकरण की तिथि 20 अगस्त तक बढ़ाई गई है। कमान अधिकारी विंग कमांडर अभिषेक सिंह ने बताया कि इच्छुक अविवाहित पुरुष एवं महिला उम्मीदवार भर्ती से संबंधित सभी नियमों की भारतीय वायुसेना की अधिकारिक वेबसाइट से जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि जन्म तिथि 27 जून 2003 से 27 दिसम्बर 2006 तक के बीच जन्मे अविवाहित पुरुष एवं महिला उम्मीदवार इस भर्ती के लिए पात्र होंगे। सिंह ने बताया कि 12वीं कक्षा या इसके समकक्ष परीक्षा विज्ञान संकाय में गणित, भौतिक और अंग्रेजी विषय के साथ एवं कला तथा वाणिज्य संकाय में किसी भी विषय के साथ 50 फीसदी अंकों के साथ अंग्रेजी विषय में भी 50 फीसदी अंक होना अनिवार्य है या दो वर्षीय कोशिशल कोर्स पास उम्मीदवार आवेदन के पात्र हैं।

#### ईडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को दूसरा समन भेजा, 24 को उपस्थित होने का निर्देश

रांची (आरएनएस)। झारखंड में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को दूसरा समन भेजा है। ईडी ने सोरेन को 24 अगस्त को ईडी के रांची जोनल ऑफिस में पूछताछ के लिए उपस्थित होने को कहा है। सूत्रों से आज मिली जानकारी के अनुसार ईडी के अधिकारी मुख्यमंत्री सोरेन से उनके और उनके परिवार की संपत्तियों के बारे में भी पूछताछ करेंगे। उल्लेखनीय है कि इससे पहले आठ अगस्त को भी ईडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को समन भेजकर 14 अगस्त को उपस्थित होने को कहा था। लेकिन वो ईडी के समक्ष पेश नहीं हुए थे। उन्होंने ईडी को पत्र लिखकर कहा था कि समन वापस ले, मैं कानूनी सलाह ले रहा हूँ। मुख्यमंत्री ने लिखा था कि आपका का इस मामले में किया गया समन गैर कानूनी है। वे कानूनी सलाह लेकर ही आगे बढ़ेंगे।

#### पिता की हत्या कर फरार हुआ आरोपी बेंगलुरु से गिरफ्तार

तिरुवनंतपुरम (आरएनएस)। बेंगलुरु के अलापुषुआ में अपने पिता की हत्या करने के बाद फरार हुए 25 वर्षीय युवक को केरल पुलिस ने बेंगलुरु से गिरफ्तार कर लिया। घटना अलापुषुआ में तब सामने आई जब कॉन्वर फैक्ट्री में काम करने वाले 55 वर्षीय सुश्री कुमार सुबह नौ से नहीं उठे। कुमार की पत्नी के अनुसार, वह अपने घर पर मृत पाए गए थे और पिछली रात, निखिल की 28 अगस्त को हुई शादी के लिए लिए गए कर्ज को लेकर कुमार और उनके बेटे निखिल (आरोपी) के बीच झगड़ा हुआ था। निखिल कथित तौर पर सुबह से लापता था, लेकिन अलापुषुआ पुलिस ने तलाशी अभियान चलाया और उसे हिरासत में ले लिया। अपने एक पैर में फ्रैक्चर के बाद बिस्तर पर पड़े होने के कारण, जब झगड़ा हुआ तो कुमार की पत्नी हस्तक्षेप करने में असमर्थ थी। निखिल को जल्द ही स्थानीय मजिस्ट्रेट के सामने पेश किया जाएगा।

#### पत्रकार विमल यादव हत्याकांड मामले में पुलिस का बड़ा

एक्शन, चार आरोपी गिरफ्तार अररिया (आरएनएस)। बिहार के अररिया में पत्रकार विमल यादव हत्याकांड मामले में चार आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार 4 आरोपियों की पहचान विपिन यादव, भावेश यादव, आशीष यादव और उमेश यादव के रूप में हुई है। इस हत्याकांड को लेकर मृतक के पिता की शिकायत पर 8 आरोपियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई जिसमें चार आरोपी अपराधी गिरफ्तार कर लिए गए हैं। जिन अपराधियों को गिरफ्तार किया गया है, उसमें दो आरोपी पत्रकार विमल यादव हत्या करने में शामिल थे। बिहार पुलिस के मुताबिक, 2 आरोपी रूपेश यादव और क्रांति यादव अररिया जेल में हैं और पुलिस उन्हें रिमांड पर ले रही है। 2 आरोपी फरार हैं। बता दें, 18 अगस्त को पत्रकार विमल यादव की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। राज्य के पत्रकारों में भी इस घटना को लेकर काफी आक्रोश है। जिसके विरोध में आज पत्रकार सड़क पर उठे और नीतीश सरकार से सुरक्षा गारंटी की मांग की है। पत्रकार हत्याकांड पर बीजेपी ने नीतीश कुमार और उनकी सरकार की जमकर खिंचाई की तो नीतीश कुमार ने घटना पर गहरा दुख जताया। उन्होंने कहा कि यह बड़ी जघन्य घटना है जिसमें दोषियों के छोड़ा नहीं जाएगा।

## राज्य में 20 अगस्त से 13 और नए अनुविभाग व 18 नई तहसीलें

- मुख्यमंत्री बघेल करेंगे महासमूह से वर्चुअल शुभारंभ
- शासन-प्रशासन को जनता के करीब लाने की पहल
- राज्य में अब 122 राजस्व अनुविभाग एवं 250 तहसीलें

रायपुर । 20 अगस्त से राज्य में 13 अनुविभाग और 18 तहसीलें अस्तित्व में आ जाएंगी और यहां विधिवत कामकाज शुरू हो जाएगा। नवगठित अनुविभागों एवं तहसीलों का मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल 20 अगस्त को महासमूह में पूर्व प्रधानमंत्री भारतरत्न स्वर्गीय श्री राजीव गांधी की जयंती 'सद्भावना दिवस' के अवसर पर वर्चुअल शुभारंभ करेंगे। इन नवीन तहसीलों एवं अनुविभाग के प्रारंभ होने से राज्य में अब 122 राजस्व अनुविभाग एवं 250 तहसीलें हो जाएंगी।

गौरतलब है कि मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल द्वारा बीते पौने पांच सालों में शासन-प्रशासन को आम जनता के करीब लाने और प्रशासनिक कामकाज में पारदर्शिता और कसावट लाने के उद्देश्य से राज्य में नए जिले, अनुविभागों



एवं तहसीलों को बनाए जाने की घोषणा की जाती रही है। वर्ष 2018 में राज्य में जिलों की संख्या 27 थी। गौरेला-पेण्ड्रा-मरवाही, सक्ती, सांरंगगढ़-बिलासगढ़, मोहला-मानपुर-चौकी, खैरागढ़-छुईखदान-गंडई, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर जिलों का गठन होने के बाद राज्य में जिलों की संख्या बढ़कर 33 हो गई है। इसी तरह मुख्यमंत्री द्वारा अभी हाल ही में राज्य में 13 नवीन अनुविभाग एवं 18 नवीन तहसीलों के गठन की घोषणा की गई थी, जिनका विधिवत शुभारंभ 20 अगस्त को होगा। नवीन अनुविभागों एवं तहसीलों की स्थापना से शासकीय योजनाओं के सुचारू रूप से क्रियान्वयन एवं प्रशासनिक कामकाज में कसावट लाने में सुविधा होगी।

सरगुजा अंतर्गत अनुविभाग लुण्डा (धौरपुर) एवं अनुविभाग उदयपुर, जिला मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर अंतर्गत अनुविभाग केलहारी तथा जिला बलरामपुर-रामानुजगढ़ अंतर्गत अनुविभाग शंकरगढ़ का गठन किया गया है।

#### नवगठित 18 तहसीलें:-

वर्ष 2023 में 18 नवीन तहसील जिला रायगढ़ अंतर्गत तहसील कापू, जिला सूरजपुर अंतर्गत तहसील भटागांव, जिला कबीरधाम अंतर्गत तहसील कुकदुर, जिला बस्तर अंतर्गत तहसील करपावड जिला सुकमा अंतर्गत तहसील दोरनापाल एवं तहसील जगरागुडा, जिला राजनांदगांव अंतर्गत तहसील घुमका एवं तहसील कुमरदा, जिला बिलासपुर अंतर्गत तहसील पंचपेड़ी, जिला जशपुर अंतर्गत तहसील बागबहार, जिला कांकेर अंतर्गत तहसील बान्दे, तहसील आमामेड़ा एवं तहसील कोयलीबेड़ा, जिला सक्ती अंतर्गत तहसील चंद्रपुर, जिला गरियाबंद अंतर्गत तहसील फिगोश्वर, जिला बमेतरा अंतर्गत तहसील दाढ़ी, जिला सक्ती अंतर्गत तहसील भोथिया तथा जिला सांरंगगढ़-बिलासगढ़ अंतर्गत तहसील सरसीवा का गठन किया गया है।

शासन की योजनाएं एवं मूलभूत सुविधाएं आम जनता को आसानी से उपलब्ध होंगी।

#### नवगठित 13 अनुविभाग-

वर्ष 2023 में 13 नवीन अनुविभाग जिला बस्तर अंतर्गत अनुविभाग बकावण्ड, जिला सुकमा अंतर्गत अनुविभाग छिंदगढ़, जिला सूरजपुर अंतर्गत अनुविभाग रामानुजगढ़, जिला बालोद अंतर्गत अनुविभाग डौंडी, जिला जशपुर अंतर्गत अनुविभाग फरसाबहार, जिला बलीदाबाजार-भाटापारा अंतर्गत अनुविभाग पलारी, जिला गरियाबंद अंतर्गत अनुविभाग छुरा, जिला बीजापुर अंतर्गत अनुविभाग उमूर (आवापल्ली), जिला महसमंद अंतर्गत अनुविभाग बसना, जिला

## राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 31 को आएंगी राजधानी रायपुर, एक सितंबर को जाएंगी बिलासपुर

रायपुर (आरएनएस)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 31 अगस्त को राजधानी रायपुर आ रही हैं, यहां स्थानीय कार्यक्रमों में शामिल होने के बाद वे अगली दिन बिलासपुर जाएंगी।

सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू भारतीय वायुसेना के विशेष विमान से 31 अगस्त की सुबह 10 बजे रायपुर आएंगी। यहां से वे सीधे राजभवन जाएंगी और अल्प विश्राम के बाद वे प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय ट्रस्ट के शांति सरोवर में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होंगी। यहां से वे गुरुदासी दास संग्रहालय का दौरा करेंगी। इस दौरान राज्यपाल मंदिर का दर्शन-पूजन करने के बाद गुरु दासी दास कार्यक्रमों में शामिल होने के बाद वे राजभवन में रात्रि विश्राम करेंगी। राष्ट्रपति के आगमन के अवसर पर उनके सम्मान में रात्रि भोज का आयोजन भी किया जाएगा। अगले दिन 1 सितंबर



को द्रौपदी मुर्मू हेलीकॉप्टर से बिलासपुर रवाना हो जाएंगी। यहां से वे रतनपुर स्थित मां माहाया मंदिर का दर्शन-पूजन करने के बाद गुरु दासी दास सेंट्रल यूनिवर्सिटी के दीक्षांत समारोह में शामिल होंगी। दीक्षांत समारोह में शामिल होने के बाद वे वापस राजधानी आएंगी और यहां से वे दिल्ली के लिए रवाना हो जाएंगी।

## बैंक धोखाधड़ी मामले में ईडी ने 27 के खिलाफ किया दायर आरोप पत्र

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को कहा कि एक बैंक धोखाधड़ी मामले में गणित्नु मिलक एंड मिलक प्रोडक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड (जीएमएमपीएल) और सिद्धार्थ ग्रुप ऑफ कंपनीज की अन्य संबंधित संस्थाओं सहित 27 आरोपियों के खिलाफ गोवा के मापुसा में एक विशेष अदालत के समक्ष आरोप पत्र दायर किया है। ईडी के एक अधिकारी ने कहा कि अदालत ने भी मामले का संज्ञान लिया है।

ईडी ने जीएमएमपीएल और अन्य से जुड़े बैंक धोखाधड़ी मामले में सीबीआई द्वारा शुरू की गई जांच के आधार पर पीएमएलए के तहत एक जांच शुरू की। ईडी की जांच से पता चला कि जीएमएमपीएल ने टेट्रा



पैक मिलक प्रोडक्शन यूनिट, विशेष रूप से अल्ट्रा-हीट ट्रीटमेंट प्लांट (यूएचटी) स्थापित करने के उद्देश्य से भारतीय स्टेट बैंक से 15 मार्च, 2011 को 34.20 करोड़ रुपये का टर्म लोन प्राप्त किया। जीएमएमपीएल ने बेईमान

(एलसी) खोला था और मकखन की आपूर्ति के लिए कुल 19,01,98,670 रुपये की छूट दी गई थी।

अधिकारी ने कहा, हालांकि, उक्त एलसी राशि का उपयोग मकखन खरीद के इच्छित उद्देश्य के लिए नहीं किया गया था, बल्कि इसे अन्य संबंधित कंपनियों के बैंक खातों में भेज दिया गया था। अधिकारी ने आगे कहा कि 39,01,98,670 रुपये की 11 अचल संपत्तियों और एक चल संपत्ति (एफडी) की कुर्की के लिए अनंतिम कुर्की आदेश जारी किया गया था, जिसकी बाद में संबंधित अधिकारियों द्वारा पुष्टि की गई थी। मामले की आगे की जांच जारी है।

## प्रधानमंत्री मोदी ने हिमाचल प्रदेश आपदा को लेकर की उच्चस्तरीय बैठक

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हिमाचल प्रदेश में भारी बारिश, बाढ़ एवं भूस्खलन के कारण आई आपदा पर शनिवार को एक उच्चस्तरीय बैठक कर हालात और राहत एवं बचाव कार्यों के लिए चलाए जा रहे अभियान की समीक्षा की।

प्रधानमंत्री मोदी के आधिकारिक आवास-7, लोक कल्याण मार्ग पर लगभग एक घंटे तक चली इस उच्चस्तरीय बैठक में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा भी मौजूद रहे।

भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा भारी बारिश, बाढ़ एवं भूस्खलन के कारण हुए भारी नुकसान का जायजा लेने रविवार, 20 अगस्त को अपने गृह राज्य हिमाचल प्रदेश जा रहे हैं।

नड्डा इस दौरान प्राकृतिक त्रासदी में



दिवंगत हुए लोगों के परिजनों से मुलाकात भी करेंगे। वे समरहिल, शिमला में भारी बारिश के कारण हुए ध्वस्त प्राचीन शिव मंदिर स्थल का मूल्यांकन करेंगे। शिमला एवं बिलासपुर में स्थानीय प्रशासन के साथ बैठक कर राहत, बचाव एवं पुनर्वास कार्यों पर चर्चा भी करेंगे।

नड्डा रविवार को सुबह 9 बजे पांवटा साहिब (सिरमौर) पहुंचेंगे। इसके

पश्चात वे सड़क मार्ग द्वारा 9:35 बजे गांव सिरमौरी ताल एवं कच्ची ढांग पहुंचेंगे, जहां वे सिरमौरी ताल क्षेत्र में बादल फटने से उत्पन्न हुई स्थिति का जायजा लेंगे तथा इस हादसे में दिवंगत 5 सदस्यों के परिवारजनों से मुलाकात भी करेंगे।

इसके बाद भाजपा अध्यक्ष 11:20 बजे शिमला के शिवबावडी, समरहिल पहुंचेंगे, जहां वे भारी बारिश से तबाह

हुए प्राचीन शिव मंदिर स्थल का जायजा लेंगे।

इस हादसे में अब तक 16 लोगों के शव बरामद हो चुके हैं और यहां पर राहत और बचाव कार्य अब तक चल रहा है। इसके पश्चात वे कृष्णागढ़, शिमला बाईपास होते हुए कृष्णागढ़ क्षेत्र में क्षतिग्रस्त मकानों और इसके कारण हुए नुकसानों का जायजा लेंगे।

नड्डा दोपहर एक बजे शिमला के होटल पीटरहॉफ में राहत एवं बचाव कार्यों को लेकर स्थानीय प्रशासन के साथ चर्चा करेंगे। इसके पश्चात वे 3.15 बजे बिलासपुर के सर्किट हाउस पहुंचकर भारी बारिश, बाढ़ एवं भूस्खलन के कारण हुए जान-माल के नुकसान से पीड़ित शोक संतप्त परिवारों के साथ मुलाकात करेंगे और स्थानीय प्रशासन से राहत, बचाव एवं पुनर्वास कार्यक्रमों को लेकर चर्चा भी करेंगे।

## पेंडोरा पेपर्स पर ईडी की बड़ी कार्यवाही, गोवा में जब्त की करोड़ों की संपत्ति

नई दिल्ली | आरएनएस

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को कहा कि गोवा स्थित खनिज राधा टिम्ब्लो के बेटे रोहन टिम्ब्लो के खिलाफ जब्त की गई राशि 36.80 करोड़ रुपये की अचल संपत्ति जब्त की गई है। ईडी ने पेंडोरा पेपर लीक के आधार पर रोहन टिम्ब्लो के खिलाफ जांच शुरू की। इसमें पता चला कि वह एक ऑफशोर फेमिली ट्रस्ट और इसकी तीन अंतर्निहित संस्थाओं का मालिक है। ये संस्थाएं अब इनलैंड रेवेन्यू अथॉरिटी ऑफ सिंगापुर (आईआरएसएस) की जांच के दायरे में आ गई हैं। ईडी की जांच में पता चला कि एशियासिटी ट्रस्ट सिंगापुर पीटीई लिमिटेड ने कोलोरिस ट्रस्ट को कॉर्पोरेट ट्रस्टी सेवाएं प्रदान कीं, इनमें से रोहन टिम्ब्लो एकमात्र सेटलर थे

और उनकी पत्नी मल्लिका और उनके बच्चों के साथ लाभार्थियों में से एक थे। कोलोरिस ट्रस्ट की तीन अंतर्निहित कॉर्पोरेट संस्थाएं थीं: कैलहेटा होल्डिंग्स लिमिटेड, समोआ; कैज्ज फाइनेंस एस.ए. बीबीआई; और कोरिलस एसेट्स इंक, पनामा। ईडी के एक अधिकारी ने कहा, वर्ष 2012 में कोलोरिस ट्रस्ट के प्रशासन के तहत उपलब्ध पूंजी निधि 4,499,620 डॉलर थी। यह राशि रोहन टिम्ब्लो द्वारा भारतीय अधिकारियों के समक्ष घोषित नहीं की गई थी। इसलिए, भारत के बाहर विदेशी मुद्रा प्राप्त करके, उन्होंने 4,499,620 डॉलर (लगभग 37,34,68,460 रुपये) की राशि के लिए फेमा की धारा 4 के प्रावधानों का उल्लंघन किया। इसके परिणामस्वरूप, आरोपी की अचल संपत्ति जब्त कर ली गई है।

## दिग्गज उद्योगपति रतन टाटा के घर पहुंचे महाराष्ट्र के सीएम और डिप्टी सीएम, उद्योग रत्न पुरस्कार से किया सम्मानित

मुंबई (आरएनएस)। भारत के दिग्गज उद्योगपति रतन टाटा को शनिवार को 'उद्योग रत्न' पुरस्कार से सम्मानित किया गया। यह प्रतिष्ठित सम्मान व्यक्तिगत रूप से मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उप मुख्यमंत्रियों देवेंद्र फडणवीस और अजीत पवार ने दिया। इस प्रतिष्ठित कार्यक्रम के दौरान विभिन्न क्षेत्रों में टाटा के अहम योगदान पर प्रकाश डाला गया।

रतन टाटा के स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए उनके आवास पर कार्यक्रम आयोजित किया गया, जहां उन्हें उद्योग रत्न पुरस्कार से सम्मानित किया गया। यह असाधारण सम्मान महाराष्ट्र सरकार द्वारा शुरू किए गए सम्मानित पुरस्कारों की श्रृंखला में नया जोड़ा



गया है। उद्योग रत्न पुरस्कार की शुरुआत के साथ, राज्य सरकार उन असाधारण व्यक्तियों और समूहों की सराहना करना चाहती है, जिनके अमिट योगदान ने विभिन्न क्षेत्रों पर स्थायी प्रभाव छोड़ा

है। ये क्षेत्र व्यवसाय, उद्योग, शिक्षा, रियल एस्टेट, पर्यटन, वित्तीय सेवाएं, फैशन, इलेक्ट्रॉनिक्स, कृषि, बैंकिंग, सूचना प्रौद्योगिकी, भोजन, स्वास्थ्य सेवा और बहुत कुछ के दायरे में फैले हुए हैं।

## बंगाल सफारी पार्क में बाघ शावक की मौत

कोलकाता रिपोर्ट की पुष्टि (आरएनएस)। पश्चिम बंगाल चिड़ियाघर प्राधिकरण व राज्य वन विभाग ने सिलीगुड़ी के बंगाल सफारी पार्क में दो बाघ शावकों की मौत के लिए मां बाधिन को जिम्मेदार ठहराया है। रिपोर्ट के अनुसार, इस साल 12 जुलाई को जन्म के बाद से दोनों शावक आनुवंशिक जनित बीमारियों से पीड़ित थे। बंगाल सफारी पार्क की एकमात्र अल्बिनो बाधिन कीका अपने शावकों की देखभाल में भी लापरवाही बरत रही थी, इसके कारण आनुवंशिक जनित बीमारियों से पीड़ित शावकों की मौत हो गई।



अगले ही दिन और दूसरे की शूक्रवार को मौत हो गई। बंगाल सफारी पार्क अक्सर जानवरों की मौत की खबरों के कारण सुर्खियों में रहा है। पिछले साल दिसंबर में, चित्तीदार हिरणों की हो रही मौतों को लेकर बंगाल सफारी पार्क के अधिकारियों की तीखी आलोचना हुई थी। दो महीनों में 27 चित्तीदार हिरण मर गए थे।